

涉爆整治 40天查处 20人 举报人员最高可获奖励1万元

晨报讯(见习记者 苗苗)3月17日记者从市公安局获悉,自我市2月7日开展排查整治涉爆安全隐患活动以来,公安部门共走访涉爆单位565家,收缴炸药213公斤,雷管96053枚,查处涉爆人员20人,其中刑拘12人,逮捕3人,治安拘留3人,其他处理两人。

记者了解到,根据群众举报线索,公安机关共收缴炸药1000克或黑火药、烟火剂3000克,雷管30枚,导火索、导爆索、导爆管30米或手榴弹、地雷1枚以上的;收

缴军用枪1支,民用枪或火药枪、仿制枪、自制枪、改制枪2支,仿真枪10支;收缴军用子弹10发或民用子弹100发以上的,均视情节给予举报有功人员200元~1000元的奖励。公安机关查破重大非法制造、买卖、储存、运输等涉爆涉枪案件,并循线追踪取缔非法制贩爆炸物品、枪支弹药窝点的,视情节给予举报有功人员2000元~1万元的奖励。

广大市民可通过110或3392284举报。

(线索提供:牛文平)

电子警察显威

75天抓拍交通违法行为万余起

晨报讯(记者 柯其其 通讯员 岳纲彦)记者3月16日从市交巡警支队获悉,我市新型电子警察已经上岗75天,共抓拍各类交通违法行为11000余起,最多时一天可抓拍各类交通违法行为1000余起,日均近200起。

道路电子警察监控系统又叫电子警察,我市的电子警察主要安装在14个主要路口、路段,共26个方向,其分布情况为:新区兴鹤大街南段、107国道七里铺村北侧、107国道花窝村北侧、东大线九矿路段、东大线扒厂路段、东大线杨小屯路段、东大线刘庄超限检查站西侧、

快速通道山城区入口、快速通道新区入口、大河涧乡派出所门前、浚南线牛庄路段、胡鹤线王荒矿门前路段、葛嘴线西环城路口、东施线与蜀大线交叉口等14个出入市区路口、路段。

市交巡警支队指挥监控中心工作人员介绍,目前电子警察抓拍的交通违法行为多为超速及快速通道上禁行。机动车行驶超过规定时速50%以下的,将被罚款50元,交通违法行为记3分;超速行驶50%以上的,罚款1500元,交通违法行为记6分。违章集中的时间段为7时~8时、12时~14时、18时~20时。

三部门联手严查“黑车” 非法营运组织者将被严惩

晨报讯(见习记者 白瑞 李林 记者 肖广军)3月17日记者从市道路运输管理处了解到,16日上午省交通运输厅、省公安厅、省住房和城乡建设厅联合召开“打击‘黑车’等非法从事出租汽车经营专项治理活动”电视电话会议,三部门将于近期联手,重点打击非法运营的组织者、牵头者。

据市道路运输管理处稽查科科长郭明贵介绍,他们将重点打击非法运营的组织者和牵头者,特别是要打击

欺行霸市、垄断市场强迫交易、带有黑社会性质的非法运营和扰乱市场秩序的团伙。重点查处非法运营的“黑车”、伪造运营证照的小客车、驻点运营的异地出租汽车以及摩托车、客货两用车、残疾人代步车和其他车辆非法经营行为。残疾人三轮车只能作为代步工具,不得从事运营。

鼓励广大出租车经营者举报并提供“黑车”非法运营的线索,举报电话:3312058。(线索提供:董宏伟)



这只甲鱼长了张狗脸

3月16日,淇县郝同峰向记者反映,他近日买到一只甲鱼,甲鱼腹部的斑点正巧组成了一幅狗脸的图案。

晨报见习记者 苗苗 侯韶莹 摄

六千株莲花将装点新区

晨报讯(记者 邓少华 实习生 卢鑫)今年淇滨区园林部门计划投资900余万元用于城市绿化,其中包括1处广场、3处游园、13条道路的绿化工程和17处建成区的绿化改造,据记者了解,6000株荷花、睡莲将出现在二支渠等街头公共水面上。

按计划要求,园林部门上

半年将完成3处游园、5条道路绿化工程以及13处建成区绿化改造工作,目前华夏南路、新世纪广场、淇河公园等20处主要公共绿地及道路已种植碧桃4000棵,泰山路南段、九江路西段等5条新修道路已栽植乔木及花灌木965棵。市文化中心南广场、嵩山游园、湘江游园、二支渠东段

等5处续建工程,已完成种植乔木及花灌木3.16万棵;二支渠(兴鹤大街-泰山路)喷灌工程正在施工。下半年计划完成海河路西段、滨河路南段、朝歌路西段等5处续建工程和改建工程的绿化。

据介绍,今年新栽植的苗木中除碧桃、石楠、海棠、紫荆、木槿等目前新区已有的品

种外,还计划引进6000株荷花、睡莲。这些荷花、睡莲将被栽种在二支渠等新区部分水渠和人工湖里。目前园林部门已经考察确定了适合我市种植、景观效果较好的“红盏托珠”、“艳阳天”、“千瓣莲”、“白仙子”、“诱惑”等多个品种,计划在5月上中旬荷花、睡莲适宜种植的季节完成种植。

“山寨”手机投诉多 70余天工商受理投诉35起

晨报讯(记者 邓少华 实习生 卢鑫)功能齐全又价格低廉的“山寨”手机受到不少消费者的青睐,但其本身的质量问题也给消费者带来很多麻烦。3月15日记者从市工商局专业分局了解到,自1月份以来,专业分局共受理“山寨”手机投诉案件35起。

市工商局专业分局的一

位工作人员说,大部分“山寨”手机都没有经过正规检测渠道,存在大量的隐患。“山寨”手机的故障率比正牌手机要高十倍以上。还有一些“山寨”手机没有经过电磁波辐射等国家标准检验,辐射强度大,容易对人体产生不良影响。

另外,由于大多数“山寨”手机的生产厂家没有专门的

售后服务中心,经销商除销售外,还承担着售后服务的任务,这种手机维修服务大多没有保障。对于消费者的维修要求,个别“山寨”手机的销售商借故推拖,以拖过“三包”期限来规避“三包”责任。

工商人员提醒,消费者一定要慎买“山寨”手机,不要被表面的多功能和低价迷惑,

选购手机时尽量选择规模较大、有经营资格,并且商业信誉良好的商家。另外,消费者在购买手机时,要查看手机的产品说明书、“三包”卡等是否齐全,商品上标注的品牌与其外包装是否一致。同时,消费者一定要索要保修卡和发票,以便依法维护自己的合法权益。(线索提供:董会举)

九门相照耀龙宫 ——走进龙宫村吴氏旧宅

晨报见习记者 李崇 秦颖



吴宅内的石雕刻字。

文物档案

名称:鹤山区鹤壁集乡龙宫村吴氏旧宅
建造时代:1905年
地理位置:鹤山区鹤壁集乡龙宫村
价值评定:1.坐北朝南,属于典型的北方多进四合院式建筑。2.是研究清光绪年间民间住宅的重要旧宅之一。

3月13日,天气晴朗,风和日丽,记者一行人来到了鹤山区鹤壁集乡龙宫村。沿着进村的道路一直向东,不一会儿,蓝天白云之下显得蔚为壮观的一片青砖碧瓦便映入眼帘,这便是本期“文物普查新发现”的主角——吴氏旧宅。

四院相连

吴氏旧宅总占地面积955平方米,现存建筑面积有544平方米。清光绪三十一年(1905年)乡绅吴守业宅第初建,此后吴宅又经吴守业祖孙三代16年建造,得以几度扩建、整修。到了民国二十年(1931年),吴宅经最后一次扩建后,规模达到鼎盛。

走到吴氏旧宅前,首先映入眼帘的便是门楣上“诗礼传家”四个大字,让人一看便仿佛置身于浓厚的诗学氛围之中。檐下和山墙内壁饰有童子驭乘麒麟抱鱼图、如意纹等阴刻石雕、砖雕图案。记者上前仔细一看,童子驭乘麒麟抱鱼图里那两个梳着小髻的童子嘴角微微上翘,眉目之间尽是



吴宅第一进院。

得意之色。童子怀里抱着的那条大鱼,鳞片宛如铠甲,灵动可爱,惟妙惟肖,那鱼似要跳出来一样,雕工之细腻精致令人赞叹不已。

过了大门,走进院子,便看到一个由基座、壁身和檐顶组成的正方形的影壁。影壁宽2.28米,高3.10米,其中基座高0.74米,壁身高1.50米,檐顶高0.86米。影壁中心的砖雕上阴刻“鸿禧”二字,边缘还有石榴、连环、花卉等纹饰。转过影壁,眼前就是宽阔的院子了。

走进院子,没有了一道道门的阻隔,整个院子显得很空旷。站在院子里可以看到对称的左右厢房和北房。北房以前是第二进院的主室,室内曾有一个门通往后院,但现在门已经被堵死了,只能依稀看到当年门的轮廓。

门被堵了,记者就从侧门进入第三进院。第三进院过厅正门额枋之表阴刻“聚业堂”三字,门楣正中阴刻“谦受益”三字。据村里的老人讲,吴守业很注重孩子的教育和修养,这些刻字都是在勉励后人。

第三进院过厅正门的门楣东段阴刻行书唐代高骈诗

《山亭夏日》:“绿树阴浓夏日长,楼台倒影如池塘。水晶帘动微风起,满架蔷薇一院香。”门楣西段阳刻行书唐代杨巨源诗《城东早春》:“诗家清景在新春,绿柳才黄半未匀。若待上林花似锦,出门俱是看花人。”此时第三进院内仍栽有不少树木,可以想象原来院子的主人定是优雅之极。

从第三进院沿着一条小径往里走,就到了第四进院。

九门相照

听村里的老人吴长生说,吴氏旧宅讲究的是“九门相照”。以前院子里共有九道门,这九道门分布在院落的中轴线上,整个宅子被九道门连成一个整体。随着时代的变迁,当年的九道门仅现存六道,另外三道门已经被拆除,现存这三道门中还有两道被人用石块、泥沙等物堵住。

漫步在吴氏旧宅之中,墙壁上、房檐上随处可见的木雕石刻让人赏心悦目。记者在第四进院的西厢房内见到了84岁的吴学凤老人,她是吴守业的曾孙媳妇,一直居住在吴氏旧宅之中。据吴学凤老人讲,以前窗户上、墙壁上都是花、

兽等象征吉祥富贵的木雕石刻,可很多都在十年动乱中被破坏了。“除‘四旧’时,墙壁上的画很多都被划花了,窗花也被破坏了。”提起吴宅的现状,老人显得有些伤神,“几十年了,房子没什么变化,变化最大的就是人了。以前一大家子人住在一起,热热闹闹的,现在在一分家,人也少了,没什么人留在家,显得冷冷清清的!”

几经岁月变迁,吴氏旧宅的主体部分现在已经成了龙宫村村委会的办公地点。几年前重新整修过的旧宅给人感觉已焕然一新了,只是院子内的乒乓球台让人感觉与老宅的气氛不是那样协调。

在夕阳的余晖下,整座院子显得那么宁静、深沉,仿佛是一位沧桑的长者,正无言地诉说着曾经的辉煌。(线索提供:辛胜利)

